ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на магистерскую диссертацию Павиной Людмилы Валерьевны

«Творчество Дж. Д. Сэлинджера в англо-американской и русской критике (материалы к элективному курсу по изучению литературы в старших классах)» Направление 44.04.01 – Педагогическое образование Магистерская программа: Поэтика и история мировой литературы

Магистерская диссертация на тему «Творчество Дж. Д. Сэлинджера в англоамериканской и русской критике (материалы к элективному курсу по изучению литературы в старших классах» оказалась не просто очень интересным исследованием, но новаторской работой, позволяющей увидеть разницу в понимании, интерпретации, восприятии знаменитых текстов (романа «Над пропастью во ржи», избранных повестей и рассказов писателя) различными культурами.

Актуальность исследования состоит в том, что, изучая разнообразные подходы к анализу художественного мира писателя, автор существенно расширил возможности восприятия, нового понимания творчества Дж. Д. Сэлинджера. Перспективность темы, основной стержень которой составил аналитический обзор новейшей исследовательской литературы, посвящённой творчеству Сэлинджера, определена потенциалом ее применения в рамках актуального литературоведения.

Заявленная проблематика полностью реализована в тексте диссертации, изложение ведется в соответствии с означенным Содержанием.

Магистрант на протяжении всего времени обучения демонстрировал сосредоточенность, высокую самостоятельность в работе. Библиография диссертации показывает прекрасное владение как англоязычными источниками, так и хорошее понимание отечественной филологической традиции.

Особая значимость исследования в том, что оно очень живое, прекрасно читается, имеет даже некоторую интригу, когда выясняется почему тот или иной научный подход к знаменитому роману Дж. Д. Сэлинджера стал ключевым в определенной культуре. Ценность данной диссертации в том, что автор показал и некоторую противоречивость в понимании образов персонажей романа, их несовершенство, наконец, бессилие критики объяснить огромную привлекательность, востребованность текста и сегодня.

Магистерская диссертация оформлена в соответствии с критериями жанра, написана прекрасным, живым языком, отвечает всем требованиям, предъявляемым к работам такого типа.

Результаты проверки диссертации на объем заимствований следующие: магистерская диссертация *«Творчество Дж. Д. Сэлинджера в англо-американской и русской критике (материалы к элективному курсу по изучению литературы в старших классах)»* Павиной Людмилы Валерьевны проверена на объем заимствований, итоговая оценка оригинальности составляет 90%, что просто блестяще!

Итак, представленная к защите магистерская диссертация, полностью соответствует требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки: 44.04.01 ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ, ПОЭТИКА И ИСТОРИЯ МИРОВОЙ ЛИТЕРАТУРЫ.

Работа демонстрирует умение диссертанта самостоятельно, сосредоточенно работать. Достигать поставленной цели в кратчайшие сроки, ориентироваться в новейшей европейской и отечественной научной литературе.

Результаты научного исследования представлены на Всероссийской научнометодической конференции с международным участием «Человек, семья, общество: история и перспективы развития» и в научных публикациях.

Учитывая достаточно высокий научный уровень магистерской диссертации, считаю возможным оценить работу на «отлично», а автору исследования дать рекомендацию в аспирантуру, где она могла бы продолжать занятия под руководством именно специалистов-англистов.

Научный руководитель, д.ф.н., профессор, профессор кафедры мировой литературы и методики ее преподавания КГПУ им. В.П. Астафьева

lu/5

Ковтун Н.В.

«14» июня 2020 г.